

新苗结对

# 打造精品社群 引领社交新潮

美国海归建筑从业者、法国海归金融从业者、211硕士时尚设计师,2018年夏天,三个志同道合、拥有不同职业背景的女生,为了心中共同的愿景,成立了上海鲸遇信息科技有限公司,打造出“第一时间SH”社群品牌。

近4年来,社群已服务高知人群近2万人,帮助和陪伴众多年轻人走进大学与职场,遇见更好的自己。

## 社交困境——萌发“创业之芽”

创业之前,拥有国内知名高校硕士学历的黄轶群做设计师已有几年,工作风顺水,然而随着初入职场的新鲜和热情逐渐褪去,她发现在如今“996”的大环境下,白领们忙于工作,

交际圈狭窄,不善于交际,同时又对自由恋爱深信不疑,这些都使得年轻人的交友择偶问题十分突出。

虽然目前市场上社交产品众多,但内容良莠不齐,缺少性价比、有深度的交友平台,对于“日理万机”的高知青年来说,更不可能有那么多精力和时间来“过度”社交。

在某次不如意的聚会后,黄轶群和两位海归小伙伴一拍即合,决心自己做一款“用真诚打动用户”的交友社群,丰富周围青年人的业余生活,帮助大家拓展社交圈。

## 交流分析——开出“创业之花”

初步想法达成一致后,雷厉风行的她们便开始着手开发



有趣的新活动,对现有活动则发明了更科学的玩法。作为高知青年的她们将国际上流行的“延迟匹配算法”应用在活动环节中,能够在短时期帮助参与者了解对方,以匹配到最合适的人。

此外,“鲸遇”改良了大型交友活动内容,创新性地增设了许多有趣环节,新颖的互动

让所有人迅速熟悉起来。通过分析交友状况和社交圈,“鲸遇”打破了信息不对称的瓶颈,为高知青年量身开发出更多优质活动。

## 多方助力——结出“创业之果”

同其他初创企业一样,鲸遇也遇到了诸如渠道流量、社群运营、会员维护等问题。但在

迷茫之时,她们遇到了上海市创业指导专家志愿团奉贤分团的专家顾礼华。顾礼华通过梳理商业模式,帮助她们理清思路,对运营管理提出有效建议,还为团队对接了丰富的行业资源。在创业指导专家的倾力帮助和团队的不懈努力下,困难被逐一克服,社群品牌也逐渐得到年轻人的认可。

用心经营近4年以来,“第一时间SH”社群已组织线上线下活动近200场,拥有10多名工作人员与志愿者,正朝着创立之初“帮助以海归、重点大学为主体的人群创新交友方式、丰富业余生活”的美好目标稳步前进。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,无论是个人学习,还是企业发展,黄轶群和海归朋友们一直坚守着自己的理想和抱负,三位创始人表示:“感谢志愿团的专家们在我们的困难时期提供的帮助,希望我们的社群能够成为陪伴年轻人进入大学、步入职场时的贴心朋友”。

(“海纳百川”微信公众号)

## 专家坐堂

# 创业组织如何把握机遇、化危为机?

由豫园街道办事处和黄浦区就业促进中心主办的“沪”航梦想·“豫”创未来——豫园街道创业指导云直播系列第二期活动在“豫享乐业”直播间成功举办。与联·联合办公空间招商经理邵博、中国银行上海分行黄浦支行普惠金融事业部副主任刘立诚,以及上海市创业指导专家志愿团黄浦分团专家、上海考斯信息技术有限公司副总裁杨海涛三位嘉宾分别作了主题分享和深入交流,为创业组织如何适应疫情下的工作模式、如何把握机遇、化危为机等进行答疑解惑,提供政策解读,带来理念突破,超过2000名创业者在线参与活动。

创业初期,很多创业组织和创业团队对于如何减轻经营成本、减轻企业运营压力、获得更多创业政策扶持等较为关注。为此,与联·联合办公空间主讲人邵博全方位展示了该办

公空间为创业企业提供的一站式服务体系的优势,并且特别提到了“豫园街道非常给力的青年创业扶持政策”。

中国银行上海分行黄浦支行普惠金融事业部副主任刘立诚为大家详细介绍了中国银行对于中小微企业推出的各类普惠金融政策,担保基金贷款、创业担保贷款、农业担保贷款等,助力受疫情影响较大的中小微企业尽快破解现金流告急的压力难题。

活动最后,上海市创业指导专家志愿团黄浦分团专家、上海考斯信息技术有限公司副总裁杨海涛以《疫情之下如何破局——机遇与挑战》为主题,从影响、变革、破局等维度

带来了一场关于疫情后企业线下向线上经营转型思路的分享,助力创业者进一步打开思路、借助互联网+的力量在后疫情时代做好业务调整和转型的准备。

分享结束后,不少创业者就自己遇到的问题向嘉宾提问,嘉宾们都一一进行回答。不少创业者表示,这场云直播让自己收获满满,也让自己在面对难关时有了更足的信心。

(黄浦就促中心)



## 各区动态

# 定海路街道开办大学生创业孵化基地稳企纾困政策讲座

近日,为积极应对新冠肺炎疫情,助力小微初创企业、创业团队,“定海路街道(运河湾知识产权园)大学生创业孵化基地”特邀杨浦区就业促进中心职介部、杨浦区首席职业指导师后备团队成员吕雪、杨浦区就业促进中心失业保险管理部姚卫君、杨浦区就业促进中心创业咨询师林子逸,对目前企业遇到的实际困难开展稳岗补贴、失业人员就业补贴、应届毕业生就业补贴等专题线上讲座。

姚卫君根据政策《关于

给予本市相关用人单位就业补贴应对疫情稳岗保就业的通知》(沪人社[2022]18号),对困难行业企业稳岗补贴政策补贴标准、补贴期限、申请流程详细进行了讲解;吕雪就杨浦区一次性吸纳就业补贴(杨浦就促)政策细则作了详细解读,并对涉及的操作问题:就业参保日期、用工开始日期、社保缴纳单位、就业登记单位等会遇到的细节问题也一一作出解答;林子逸则专门针对小微企业轻资产、无抵押等融资难题,详

介绍了由市人社部门、市财政部门共同支持,上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心提供担保并免担保费的政策性融资产品。

面对当前的困难与挑战,定海路街道(运河湾知识产权园)大学生创业孵化基地从企业实际需求出发,将扶持方针政策精准宣传到位,老师们深入浅出的政策讲解干货满满,鼓励企业增强信心,积极帮助大家共渡难关。

(杨浦就促中心)

# 工伤职工退休后,还能领伤残津贴吗?

退休后,伤残津贴是否就停发了?



是的。根据相关规定,工伤人员办理按月领取养老金手续后,停止发放伤残津贴,享受基本养老保险待遇。但也不用担心,如果基本养老保险待遇低于伤残津贴的,差额部分由工伤保险基金补足。



也就是说,待遇水平并不会降低哦。

## 温馨提示

01 工伤员工退休后,可以继续享受工伤医疗、生活护理费、配置辅助器具等待遇。

02 工伤人员到达法定退休年龄又不符合按月领取养老金条件的,由工伤保险基金继续支付伤残津贴。